Baccalauréat Blanc STMG —- Lycée des iles Sous-le-Vent
MATHEMATIQUES

Durée : 3 heures.

La calculatrice est autorisée.
Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme incompléte ou non

Sfructueuse, qu'il aura développé.
1] sera tenu compte de la clarté des raisonnements et de la qualité de la rédaction dans

['appréciation des copies.

EXERCICE 1 :

Cet exercice est un questionnaire a choix multiple (QCM). Pour chacune des questions, une seule
réponse est exacte. Le candidat recopiera sur sa copie le numéro de la question et la letire
correspondant a la réponse choisie. Une justification est demandée.

Une réponse fausse ou l'absence de réponse n'enléve pas de point.

1. La suite (U,) est géométrique de premier terme U,=10 et de raison g=3 , alors :
a. U,=22 b. U,=810 c. U,=10x3’ d U,=10+3x4

2. La suite (V,) estarithmétique de premier terme V,=0 et de raison =5 alors la somme

V,+V,+...V,, stégalea:
a0 b. 50 c. 250 d. 275

Une ville a décidé d'augmenter de 10% ses logements sociaux chaque année. En 2012 elle avait 150
logements sociaux. Pour tout entier 7, on note a, le nombre de logements sociaux dans cette ville

en (2012+n). Ona a,=150 ‘

3.Onaalors .
a. a;=135 b. a,=180 c. a;=195 d. a,=150x1,10"

4. La ville souhaite au moins doubler le nombre de ses logements sociaux. Cet objectif sera dépassé

en;
a. 2015 b. 2017 c. 2020 d. 2022

EXERCICE 2 :
Une entreprise commercialise une boisson énergisante depuis 2003. Le tableau suivant donne le

nombre, exprimé en millions, de boites de boisson vendues chaque année entre 2003 et 2012.

Année | Rang de I'année Nombre de boites vehduesW

xi (en millions) yi
2003 1 2,9
| 2004 2 3,5
| 2005 3 4,9
| 2008 4 6,5
2007 5 6,9
2008 6 7,2
2009 7 8,3
| 2010 | 8
| 201 9 8,9
| 2012 10 9,3




Partie A Les taux d'évolution seront exprimés en pourcentage et arrondis a 0,01% preés.
1. Calculer le taux d'évolution du nombre de boites vendues entre 2005 et 2008

2. Sachant que le nombre de boites vendues entre 2009 et 2010 a augmenté de 4,81%, calculer le
nombre de boites vendues en 2010 (& 10™" prés)

3. a) Vérifier que le taux dévolution du nombre de boites vendues de 2010 a 2012 est environ de 7%

b) En déduire le taux d'évolution annuel moyen du nombre de boites vendues de 2010 2 2012

Partie B

La société souhaite estimer le nombre de boites qui seraient vendues pour les prochaines années au
moyen d'une approximation affine.

1. Tracer le nuage de points M, (x;;y,) sur le fond de graphique donn€ en annexe.

2. A l'aide de la calculatrice, déterminer l'équation y=ax+b de la droite D qui réalise un
ajustement affine du nuage de points par.la méthode des momdres carres.
On arrondira les coefficients @ et b au centicme.

3. Dans les questions suivantes, on choisit comme droite d'ajustement la droite A d'équation
y=0.7x+2.7

a) A l'aide de cet ajustement, calculer une estimation du nombre de boites de boisson qui seraient
vendues en 2014.

b) Tracer la droite A dans le repere.

c) Par lecture graphique, estimer l'année & partir de laquelle le nombre de boites de boisson vendues
dépassera les 12 millions.

EXERCICE 3 :
Une étude a été effectuée sur le prix moyen d'un paquet de cigarettes au ler janvier de chaque année

de 1991 a 2000. Cette derniére année, le prix d'un paquet de cigarettes s'élevait a 3,20€.
On suppose que ce prix moyen augmente de 6% par an a partir du ler janvier 2000.
On note u, le prix moyen d'un paquet de cigarettes pour l'année (2000-+n).

Partie A
1. Déterminer %, puis calculer u, et u,. On arrondira les résultats a 107 pres
2. Quelle est la nature de la suite (z,) ? Préciser sa raison.

3. Exprimer le terme général u, en fonction de n.

4. Selon ce modeéle d'évolution, le prix moyen d'un paquet de cigarettes dépassera t-il 5€ le ler
janvier 2005 ? Justifier.



Partie B
On considére l'algorithme suivant :

Variables : n du type nombre entier
u du nombre réel
S du type nombre réel

Début :
U Preiia ia vaisur 0.2
S prend la valeur 3.2
Pour n allant de 1 a 4
u prend la valeur ux1.08
S prend la valeur S+u
Fin pour
Sortie : Afficher S

1. Quelle est la valeur affichée par cet algorithme ?

2. L'algorithme affiche une valeur quand il s'achéve. Comment interpréter cette valeur par rapport a
la suite (u,) ? Vérifier avec la calculatrice.

EXERCICE 4 :
Dans une classe de terminale STMG, les éléves se répartissent suivant le tableau ci-dessous :
[ Gargons Filles Total |
| Redoublants 3 5 8 |
| Non redoublants 6 22 28 J
( Total 9 27 | 3 |

14 A —2 .
On donnera les réponses a 10~ prés
1. On interroge au hasard un éléve de cette classe, calculer :

a) la probabilité¢ de choisir un redoublant.

b) la probabilité de choisir un gargon.

¢) la probabilité de choisir une fille non-redoublante.

d) la probabilité de choisir un gargon sachant que c'est un redoublant.

2. Dans cette méme classe, les éléves ont choisi comme spécialité soit ressources humaines et

communication soit mercatique.
Apres avoir choisi la fiche d'un éléve au hasard, on définit les événements suivants :

o R: «I'éléve a choisi ressources humaines et communication »
*  M: « I'éleéve a choisi mercatique »

° @ «I'éleve est un gargon »

¢ F: «I'éléve est une fille »

a) Compléter I'arbre pondéré en ANNEXE & rendre avec la copie.

b) 1. Définir par une phrase I'événement FNR .
ii. Calculer p(FNR)

¢) Calculer la probabilité de choisir un éléve ayant opté pour la mercatique.



Annexé pour l'exercice 2 : Fond de graphique.
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Annexe :

Arbre pondéré exercice 4.
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